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Vedoucí diplomové práce: Doc. PhDr. Jana Uhliřová, CSc. 

Posudek vedoucího diplomové práce: 

Diplomová práce " Průhled do historie předškolní výchovy ve XX. stoletl: v Praze" 

autorky Markéty Pokorné zpracovává aktuální téma vztahující se k proměně konceptu 

předškolní výchovy v duchu meziválečné reformní pedagogiky zakotvené v pedocentrismu. 

Toto téma je jak historicky, tak koncepčně náročné, nebof vychází z konkrétní analýzy 

primárnkh zdrojů čtyř mateřských škol v Praze. 

Práce vytváří uceleně a přehledně strukturu, která se s vnitřní návamostí odvíjí od 

obecné problematiky charakterizované "Vývojem předškolnkh zařízení v českých zemích", 

přes "Vývoj předškolnkh zařízení v Praze", k" Podpoře českého školství z nestátních sektorů". 

Ústřední kapitolou práce, která konkretizuje předchozí obecné teze, je soustředěna v 

,,Jubilejních mateřských školách postavených v Praze Městskou spoňtelnou pražskou k 

desátému výročí založení Československé republiky". Opírá se o důslednou analýzu primárnkh 

archivních zdrojů typu školních kronik, pamětních knih, knih návštěv a fotoalb čtyř 

mateřských škol z různých lokalit Prahy. Přináší celou řadu nových poznatků, které vyplývají z 

uplatnění autorkou zformulovaných kriterií (vedení mateřské školy, počty tříd, počty žáků, 

stravování děti:, zdraví dětí, materiální vybavení mateřské školy, prostory mateřské školy, 

významné návštěvy, spolupráce s rodiči, oslavy a akce mateřské školy) jež umožňují analýzu a 

komparaci. Autorka se tak dostává za hranice popisnosti. 

Diplomantka prokázala, že je schopna velmi solidně pracovat jak s literaturou a 

aplikovat historicko srovnávací metodu, tak i adekvátně využít a nalézt maximum dostupných 

primárních pramenů, jejichž lokalizaci vždy přesně dokládá. 

Práce má emotivní náboj, který svědčí o autorčině zaujatosti zpracovávanou 

problematikou. 

Jazyk práce je velmi kultivovaný. 

Péče o prameny je příkladná a jejich soustředění do zvláštního oddílu, jejich výběr, 

strukturace i prezentace významně zvyšuje hodnotu celé diplomové práce. 

Připomínky vyslovené k práci jsou jen okrajového charakteru (např. s. 17 -první 

mateřská škola - založena 1869 ne jak uvádí autorka 1986; tuto mateřskou školu nelze v té 

době charakterizovat jako "celodenní zařízenf' atd.), které neubírají práci na kvalitě. 

V diskusi při obhajobě by bylo vhodné, aby autorka : 



a) lépe precizovala své představy o roJi Dětských zahrádek při "germanizaci českého národa", 

s. 15, 

b) charakterizovala iniciativy Městské spořitelny pražské v podpoře školství, 

c) objasnila s jakýnů obtfženů se setka]a při práci s prirnámínů prameny? 

Práci doporučuji k obhajobě. 

V Praze dne 1. 1. 2009 Dr. Jana Uhlířo\!4b 
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